平成二十九年六月二十三日
平成二十九年六月魚津市議会定例会追加提出議案

市長提案理由説明要旨

本日、追加提出致しました議案について、ご説明申し上げます。

議案第四十三号　魚津市農業委員会の委員の任命につき認定農業者等が委員の過半数を占めることを要しない場合の同意を求めることについては、委員の任命に当たり、認定農業者等が委員の過半数を占めることが著しく困難であるため、農業委員会等に関する法律第八条第五項ただし書き及び農業委員会等に関する法律施行規則第二条第二号の規定により、委員の少なくとも四分の一を認定農業者等とすることについて、議会の同意を求めるものであります。

議案第四十四号　魚津市農業委員会の委員の任命につき同意を求めることについて、魚津市農業委員会の委員の任期が、平成二十九年七月十九日をもって満了となるため、十四名を魚津市農業委員会の委員に任命致したく、農業委員会等に関する法律第八条第一項の規定により、議会の同意を求めるものであります。

　以上、議案の説明と致します。

　何卒、慎重ご審議の上、議決をいただきますようお願い申し上げます。
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