平成三十年三月二十三日

平成三十年三月魚津市議会定例会追加提出議案

市長提案理由説明要旨

本日、追加提出致しました議案について、ご説明申し上げます。

議案第四十三号　魚津市教育長の任命につき同意を求めることについてでありますが、これは、魚津市教育長　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(はたけやま),畠山)　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(としかず),敏一)　氏の任期が、平成三十年　三月三十一日をもって満了となるため、引き続き、同氏を魚津市教育長に任命　致したく、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第四条第一項の規定により、議会の同意を求めるものであります。
議案第四十四号　人権擁護委員の候補者の推薦につき同意を求めることについてでありますが、これは、人権擁護委員　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(のだ),野田)　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(よしのり),由則)　氏の任期が、平成　三十年六月三十日をもって満了となるため、新たに、魚津市宮津一四八九番地一　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(やまもと),山本)　EQ \* jc2 \* "Font:ＭＳ 明朝" \* hps16 \o\ad(\s\up 13(みつお),光雄)　氏を人権擁護委員の候補者として推薦致したく、人権擁護委員法第六条第三項の規定により、議会の同意を求めるものであります。

以上、本日提出致しました議案の説明と致します。

何卒、慎重ご審議の上、議決をいただきますようお願い申し上げます。
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