○魚津市営霊園条例施行規則　（平成１２年３月２１日規則第３０号）
改正　平成１７年３月７日規則第７号
平成２１年３月１７日規則第４号
魚津市営霊園条例施行規則（昭和３４年魚津市規則第７号）の全部を改正する。
（趣旨）
第１条　この規則は、魚津市営霊園条例（平成１２年魚津市条例第４１号。以下「条例」という。）の施行に関し必要な事項を定めるものとする。
（使用許可の申請）
第２条　条例第６条第１項の規定により、墓地の使用許可を申請しようとする者は、墓地使用許可申請書（様式第１号）を市長に提出しなければならない。
（使用許可証の交付）
第３条　市長は、条例第６条第２項の規定により、墓地の使用を許可したときは、墓地使用許可証（様式第２号）を交付する。
（墓地使用料、霊園管理料の納付）
第４条　条例第８条に規定する墓地使用料は、前条の許可証交付後、市長が、魚津市財務規則（昭和６３年魚津市規則第１８号。以下「財務規則」という。）に定める納入通知書を発行した日から起算して１５日以内に納付しなければならない。
２　条例第９条に規定する霊園管理料は、財務規則に定める納入通知書により納付しなければならない。
（墓地使用料、霊園管理料の免除申請）
第５条　条例第１０条に規定する墓地使用料及び霊園管理料の免除を受けようとする者は、墓地使用料・霊園管理料免除申請書（様式第３号）に免除の事由を証明する書類を添えて、市長に申請しなければならない。
２　市長は、前項の申請書を受理したときは、その適否を決定し、墓地使用料・霊園管理料免除決定通知書（様式第４号）により、申請者に通知するものとする。
（墳墓等の工事手続）
第６条　条例第１２条の規定による工事をしようとする者は、墓地工事着工届（様式第５号）に、計画図及び工事場所を明示した書類を添えて、市長に届け出なければならない。
２　市長は、前項の届出の内容を審査し、その内容が適当と認められるときは、工事承認票（様式第６号）を、前項の届出者に交付する。
３　前項の承認を得て工事を行った者は、その工事が完了したときは、速やかに墓地工事完了届（様式第７号）を、市長に提出しなければならない。
（使用承継の申請）
第７条　条例第１４条の規定により墓地の使用権を承継しようとする者は、墓地承継使用申請書（様式第８号）に、次の各号に掲げる書類を添えて市長に提出しなければならない。
(１)　墓地使用許可証
(２)　戸籍謄本又は住民票の写し
(３)　その他市長が承継原因を証明するために必要と認める書類
２　市長は、前項の申請が適当と認められるときは、墓地承継使用許可証（様式第９号）を交付する。
（墓地返還届及び墓地使用料還付申請）
第８条　条例第１６条の規定により墓地を返還しようとする者は、墓地返還届兼墓地使用料還付申請書（様式第１０号）に使用許可証を添えて、市長に提出しなければならない。
２　市長は、条例第１１条ただし書きの規定により墓地使用料の還付を決定したときは、墓地使用料還付決定通知書（様式第１１号）により、申請者に通知するものとする。
（使用許可証の再交付）
第９条　条例第１８条第１項の規定により、許可証の再交付を受けようとする者は、許可証再交付申請書（様式第12号）を、市長に提出しなければならない。
（住所の変更等）
第１０条　条例第１９条の規定により、住所、氏名又は本籍に変更があった者は、住所等変更届（様式第１３号）に、条例第６条第２項又は条例第１４条第４項の許可証を添えて、市長に届け出なければならない。
附　則
この規則は、平成１２年４月１日から施行する。
附　則（平成１７年３月７日規則第７号抄）
（施行期日）
１　この規則は、平成１７年４月１日から施行する。
附　則（平成２１年３月１７日規則第４号）
この規則は、平成２１年４月１日から施行する。
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