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	※以下の項目に合せて作成すること。
１．実施方針
○各種デバイスから収集したデータや各種オープンデータとの連携により、市民の利便性向上や市内経済の活性化を図り、新たな課題解決のための投資につなげる好循環を確立することを目指しているが、本事業を推進するにあたってどのような方針にて実施するかを説明してください。

２．実施体制
○事業体制について、図表を用いて説明してください。
３．工程計画
○事業実施スケジュールについて、図表を用いて説明してください。
４．業務への対応
４－１．魚津市IoTプラットフォーム構築業務
○導入を予定するIoTプラットフォームについて、機能要件やデータ表示機能の優位性に加え、行政・市民・学識者・民間事業者等の各主体においてどのような活用が期待されるかについて説明してください。
４－２．通信方式及びデバイス
○導入を予定する通信方式及びデバイスについて、機能の優位性に加え、行政・市民・学識者・民間事業者等の各主体においてどのような活用が期待されるかについて説明してください。
４－３．オープンデータ等とのデータ連携
○現在市で公開しているデータに加え、将来的に公開を行うことで有益と思われるデータとその活用によって期待される効果について説明してください。
○データ連携の有益性や実現可能性について説明してください。
４－４．運用保守設計
○障害発生時の対応や各種マニュアル等を用いた利用希望者への説明手法について説明してください。

４－５．魚津モデルスマートシティ事業推進支援業務
○「（仮称）魚津モデルスマートシティ構築推進協議会」を設立することとしているが、これへの支援可能性について説明してください。
５．その他提案事項
○本事業は地域に住む人の暮らしの継続性を最優先に考え、防災分野での取組を先行して実施するものであるが、本事業の将来展望について、発展性や拡張性等の独自の提案を説明してください。


